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I. ZÁKLADNÉ EKONOMICKÉ INFORMÁCIE 

___________________________________________________________________________ 

a) Základná charakteristika hospodárstva 

Laoská ekonomika v posledných 10 rokoch rástla v priemere o 7 % ročne, čo ju radí medzi 

najrýchlejšie sa rozvíjajúce ekonomiky sveta. Od r. 2018 patrí do „nižšej stredne príjmovej 

skupiny krajín“ OSN. Viac ako polovicu obyvateľstva tvoria mladí ľudia vo veku do 25 rokov. 

Laos je napriek tomu odkázaný na zahraničnú pomoc, najmä od multilaterálnych donorov ako 

Svetová banka, Ázijská rozvojová banka a EÚ. Taktiež bez zahraničných investícií by bol rozvoj 

krajiny nemysliteľný. Hlavnými investormi v Laose sú Čína, Thajsko, Vietnam, Japonsko, Južná 

Kórea a Francúzsko. Prvé tri krajiny sú súčasne aj najväčšími obchodnými partnermi Laosu. PZI 

smerujú prednostne do výroby elektrickej energie, ťažobného priemyslu, poľnohospodárstva 

a služieb. Laos má nedostatočne rozvinutú dopravnú infraštruktúru, disponuje len základnou 

málo kvalitnou cestnou sieťou.  

K vysokému rastu laoskej ekonomiky prispeli aj zmeny v ekonomickej politike vlády a 

v príslušných zákonov, spojené s postupným ekonomickým otváraním sa Laosu (zahájeným 

v roku 1986). V nadväznosti na členstvo v ASEAN (od r. 1997) a vo WTO (od r. 2013) začal Laos 

liberalizovať obchodnú výmenu, pohyb kapitálu a pracovnej sily. S cieľom udržať vysoký 

hospodársky rast a zvýšiť konkurencieschopnosť pristúpila laoská vláda k väčšej podpore rastu 

súkromného sektora a k prehlbovaniu reforiem zameraných na zlepšenie podnikateľského 

prostredia. Vláda sa usiluje aj o budovanie a modernizáciu konektivity so susednými 

ekonomikami a podporuje produktivitu lokálnych firiem. Analytici však kriticky upozorňujú, že 

ak chce byť vláda v tomto smere úspešná musí ešte viac zjednodušiť regulácie a urobiť 

podnikateľské a obchodné prostredie transparentnejším a predvídateľnejším. 

V záujme rozvoja ekonomiky, podpísal Laos v posledných rokoch rad dohôd o zamedzení 

dvojitého zdanenia s krajinami, ktoré patria medzi najaktívnejších ekonomických partnerov 

(Čína, Thajsko, Vietnam, Južná Kórea, Brunej, Malajzia, Mjanmarsko). 

Laos má ambíciu stať sa „elektrickou batériou“ JV Ázie, respektíve stať sa významným 

dodávateľom elektrickej energie vyspelejším ekonomikám v regióne, a to najmä Číne, Thajsku 

a Vietnamu. Zameriava sa predovšetkým na výstavbu a modernizáciu hydroelektrárni, pre 

ktoré má veľmi dobré prírodné podmienky. Elektrické pripojenie má takmer 90 % obyvateľov 

vidieka a vyše 97 % v mestách, cieľom vlády je dosiahnuť do roku 2030 prístup k elektrickej 

energii pre minimálne 98 % obyvateľov krajiny. Napriek tomu, že Laos je exportérom elektrickej 

energie, v malých množstvách ju aj dováža. 

Telekomunikačná sieť Laosu je na nízkej úrovni. Približne 61 % obyvateľov žije na vidieku 

a v odľahlých oblastiach, čo komplikuje snahu vlády o odstraňovanie vysokej miery chudoby. 

V roku 2018 žilo v chudobe stále vyše 18 % obyvateľov, 5 % rodín a 9,3 % pracujúcej populácie 

zarábalo denne menej ako 1,9 USD denne.  

V súčasnosti tvorí hospodársku základňu Laosu sektor služieb a priemyselné odvetvia. Podiel 

sektoru služieb na tvorbe laoského HDP bol v r. 2020 vo výške 40,73 %, podiel priemyslu je na 

úrovni 32,16 % a pôdohospodárstvo 16,21 %. Baníctvo a hydroenergetika predstavujú hnaciu 

silu priemyselného rastu. (Pozn.: Údaje za r. 2021 nie sú k dispozícii.) 

Dôležitou súčasťou sektoru služieb je cestovný ruch, ktorý je najrýchlejšie sa rozvíjajúcim 

odvetvím laoskej ekonomiky v posledných rokoch. Na tvorbe HDP Laosu sa podieľal pred 

pandémiou asi 11 % a očakáva sa jeho obnovenie ako jedného z najvýznamnejších zdrojov 

valút pre krajinu.  

Význam zahraničného obchodu rastie. Vzhľadom na stále nedostatočne otvorenú laoskú 

ekonomiku obchoduje Laos prevažne s niekoľkými susednými krajinami (Čína, Thajsko, 

Vietnam). Laoská obchodná bilancia je dlhodobo pasívna. Medzi hlavné príčiny obchodného 

deficitu patrí nedostatočne rozvinutá infraštruktúra a málo diverzifikovaná exportná báza. Laos 

vyváža hlavne elektrickú energiu, meď a medenú rudu, zlato, cín, textil, drevo, kávu, banány, 

kaučuk a draselné hnojivo. Dovoz tvorí predovšetkým ropa, plyn, stroje, zariadenia, osobné a 

nákladné automobily, spotrebný tovar, chemikálie, lieky, železo a niektoré druhy potravín. 

http://www.mzv.sk/bangkok
mailto:emb.bangkok@mzv.sk


 

3 
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Bangkoku: www.mzv.sk/bangkok, emb.bangkok@mzv.sk 

Dôležitým pilierom laoskej ekonomiky je stále poľnohospodárstvo, hoci jeho význam postupne 

klesá. Do tvorby HDP prispelo v roku 2020 zhruba 16 % a zamestnáva takmer 70 % zamestnanej 

populácie. Hlavnou poľnohospodárskou plodinou je ryža. Len necelých 5 % rozlohy krajiny tvorí 

trvalo obrábaná poľnohospodárska pôda. Ešte pred niekoľkými desaťročiami patril Laos 

k „najzelenším“ krajinám na svete. Lesy pokrývali vyše 90 % územia. Málo regulovaná a najmä 

nelegálna ťažba dreva a jeho vývoz spôsobili, že rozloha lesov sa v Laose výrazne znížila. 

Pohybuje sa na úrovni 40 %. Ťažbe a vývozu dreva však v laoskom hospodárstve patrí stále 

dôležité miesto.  

Na rozvoj laoskej ekonomiky má významný vplyv pohyb svetových cien nerastných surovín 

a poľnohospodárskych produktov, ktoré Laos vyváža. Jeho ekonomiku silne ovplyvňuje aj 

hospodársky rozvoj v susedných krajinách – najmä v Číne a v Thajsku, dvoch najdôležitejších 

hospodárskych partnerov.  

Špecifickou brzdou rozvoja je aj stále veľký počet nevybuchnutej vojenskej munície z čias 

amerických náletov na Laos v rokoch 1969 až 1973, ktorá sa nachádza až na 1/3 teritória. Jej 

odstraňovanie stojí veľké prostriedky a veľmi často kontaminovaná poľnohospodárska pôda 

alebo stavebné územia zostávajú bez využitia. Munícia tiež spôsobuje každý rok smrť a ťažké 

poranenia desiatkam Laosanov. 

Na hospodársky rast Laosu majú negatívny vplyv aj časté suchá a povodne. Povodne, ktoré 

Laos zasahujú nepriaznivo ovplyvňujú poľnohospodársku výrobu a poškodzujú infraštruktúru.  

Prekážky pre rozvoj regionálneho obchodu a integrácie, ktoré limitujú atraktivitu Laosu ako 

investičnej destinácie pretrvávajú. Investori sa sťažujú na vysoké náklady pri podnikaní a na 

absenciu transparentného a dynamického podnikateľského prostredia. Celkovo laoská 

ekonomika zostáva orientovaná na domáce prostredie. Lokálne firmy málo investujú a inovujú. 

Laos klesol v roku 2018 o 13 miest na 154. miesto medzi 190 ekonomikami v hodnotení Ease of 

Doing Business. Na rovnakej pozícii zostal v r. 2019 (Pozn. nie sú dostupné údaje za rr. 2020-2021).  

Hospodársky rast Laosu bol v posledných rokoch dosiahnutý vo veľkej miere vďaka sektorom 

založeným na prírodných zdrojoch, veľkým infraštruktúrnym projektom a spotrebe verejného 

sektora. Analytici však tvrdia, že tieto sektory nie sú dostatočnou hnacou silou kvalitného 

a udržateľného rastu. Navyše tieto nevytvorili veľa pracovných príležitosti. Podľa štatistík 

ministerstva práce bola nezamestnanosť na konci v r. 2021 na úrovni 1,8 % práceschopného 

obyvateľstva.  

Laoská vláda sa zhoduje s názorom analytikov, že pre udržanie silného rastu aj v budúcnosti je 

kľúčový súkromný sektor nielen preto, že prispieva k diverzifikácii hospodárstva, ale aj tým, 

že vytvára pracovné príležitosti. Súkromný sektor predstavoval prioritu aj vo 8. laoskom 

národnom plán sociálno-ekonomického rozvoja na roky 2016-2020.  

Analytici očakávali, že v roku 2019 Laos ostane jednou z najrýchlejšie rastúcich ekonomík 

ASEAN. Hospodársky rast však v dôsledku prírodných katastrof v roku 2019 spomalil na 4,7 % (zo 

6,2 %, v r. 2018). V r. 2020 ekonomika spomalila ešte viac v dôsledku pandémie a rástla 

tempom 0,44 %, v r. 2021 už 3,5 % a v r. 2022 opať spomalila na 2,7 %.  

Negatívne vonkajšie faktory, akými bolo obchodné napätie medzi Čínou a USA, spomalenie 

globálneho rastu ekonomiky, oslabenie reťazca dodávateľsko-výrobných vzťahov a 

prepuknutie pandémie COVID-19 ešte viac zintenzívnilo zraniteľnosť makroekonomických 

výsledkov krajiny, pričom limitované fiškálne a devízové rezervy obmedzili schopnosť vlády 

znižovať ekonomické dopady pandémie. 

Vládne výdavky za posledné tri roky dosiahli v priemere 21 % HDP krajiny a rozpočtový deficit 

dosiahol v r. 2019 výšku 3,2 % HDP. Verejný dlh bol v r. 2019 vo výške 52,64 HDP %. (Pozn. Údaje 

za r. 2020 nie sú k dispozícii.) 

V ďalšom období majú byť motorom rastu najmä veľké infraštruktúrne projekty a tiež zvýšenie 

výroby elektrickej energie a prílevu PZI. Veľké infraštruktúrne projekty sú spojené 

s výraznou čínskou ekonomickou prítomnosťou v Laose, predovšetkým s Iniciatívou pás a cesta 

(BRI). Najvýznamnejším projektom je výstavba čínsko-laoskej železnice, ktorá spojí Kunming 

(hl.m. provincie Yunnan) s hlavnými mestami Laosu a Thajska. výhľadovo by mala pokračovať až 
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do Singapuru. Železnica je súčasťou projektu „North-South Economic Corridor“, ktorý pôvodne 

iniciovala Ázijská rozvojová banka v súlade s programom „Greater Mekong Subregion“.  

Tempo hospodárskeho rastu spomaľuje. HDP v roku 2020 kleslo o 0,4 %, v r. 2021 zaznamenalo 

rast 2,3 % a v r. 2022 sa zvýšil na 2,5 %. V rok 2023 sa očakáva rast na úrovni 4 %, za predpokladu, 

že kľúčové hospodárske sektory budú schopné udržať rast blízko rastu z predchádzajúceho 

roka, pričom opätovné otvorenie krajiny pre cestovný ruch by malo pomôcť sektoru služieb 

rýchlejšie sa zotaviť.  

Hodnota zahraničného obchodu Laosu za rok 2022 presiahla 15 mld. USD (+7,5 %), z toho vývoz 

predstavoval 8,19 mld. USD a dovoz bol 6,80 mld. USD.Vývoz v roku 2021 rástol v súlade s 

oživením medzinárodnej regionálnej ekonomiky a bol hlavným zdrojom devízových príjmov, 

čím nahradil klesajúce príjmy z cestovného ruchu. Hodnota exportu za celý rok 2021 bola 7,495 

mld. USD (nárast o 21,7 %).  

Z teritoriálneho hľadiska, export smeroval najviac do Číny (2,220 mld. USD), Vietnamu (1,220 

mld. USD) a do Thajska (2,509 mld. USD). Medzi hlavné položky exportu v rokoch 2021-2022 

patrila elektrina, nespracovaná káva, minerály, ruda a banány. 

Vo výrobnej oblasti v posledných rokoch prevažuje produkcia el. energie, nerastov a 

spracovateľského priemyslu. Poľnohospodárskemu sektoru sa darilo aj vďaka menšiemu 

výskytu prírodných katastrof, prepuknutia škodcov a chorôb zvierat. Zvýšil sa dopyt po 

potravinách na domácom i medzinárodnom trhu. 

Najrýchlejšie sa rozvíjajúcim odvetvím laoskej ekonomiky v posledných rokoch bol cestovný 

ruch. Rast počtu zahraničných turistov však nebol kontinuálny. Laos privítal v roku 2019 takmer 

4,58 milióna zahraničných návštevníkov, čo predstavuje nárast o 9 % oproti roku 2018. Domáci 

cestovný ruch v roku 2021 nefungoval tak dobre ako v roku 2020 v dôsledku obmedzení v 

príjmoch domácností a reštriktívnych opatrení Covid platných od konca apríla do konca roka 

2021. Počet domácich turistov v roku 2021 dosiahol iba 831 493 ľudí, čo je pokles z 1 581 100 v 

roku 2020. Otvorenie Laosko-čínskej železnice na konci roka 2021 a znovuotvorenie krajiny v 

roku 2022 bolo stimulom pre prilákaní a uľahčení domácich aj zahraničných turistov. 

Prepuknutie ochorenia COVID-19 ovplyvnilo zamestnanosť v celej krajine, keďže podniky, 

továrne, spoločnosti a investičné projekty znížili výrobu, služby alebo dočasne pozastavili 

prevádzku a v niektorých prípadoch sa natrvalo zatvorili. Nezamestnanosť v r. 2021 stúpla na 

3,6 % v porovnaní s r. 2020, kedy bola na úrovni 1 % a 0,6 % v r. 2019.  

V roku 2022 sa nezamestnanosť znížila na 2,6 % 

Makroekonomická finančná stabilita zostáva krehká, s výrazne narastúcou infláciou v r. 2022, 

zatiaľ čo výmenný kurz sa naďalej znehodnocuje a krajine zostávajú obmedzené devízové 

rezervy. Napriek lepším výsledkom v roku 2021 sa realizácii výberu príjmov nepodarilo splniť ciele, 

pričom výber daní je stále nízky, výraznejšie sa zvýšili rozpočtové príjmy pochádzajúce 

z nedaňových zdrojov. Nedarí sa experimentu na zbieranie príjmov z operácií a búrz kryptomien. 

Za prvých 9 mesiacov roku 2021 dosiahli toky priamych zahraničných investícií 8,16 mld. USD, 

čo predstavuje nárast o 13,2 % v porovnaní s rovnakým obdobím 2020. Za rok 2022 PZI narástli 

o ďalších 206,7 mil. USD. Hlavnými zdrojmi prílevu kapitálu do Laosu boli výstavba laosko-čínskej 

železnice, logistického parku Vientiane, produkty a služby v špeciálnych ekonomických 

zónach, poľnohospodárstvo a baníctvo, výstavba ciest a projekty súvisiace s energetickým 

sektorom. Podľa laoských vládnych štatistík tvorí ťažba a vodná energia 95,7 % PZI a 

poľnohospodárstvo predstavovalo v roku 2019 iba 2 % PZI.  

Čína, Thajsko, Francúzsko, Vietnam a Japonsko sú najväčšími zdrojmi investícií, pričom Čína 

predstavuje významný podiel PZI v Laose. 

Skóre ekonomickej slobody spoločnosti Laosu je 49,2, vďaka čomu je ekonomika krajiny na 151. 

mieste v indexe 2022. Laos je na 33. mieste spomedzi 39 krajín ázijsko-pacifického regiónu a 

jeho celkové skóre je pod regionálnym a svetovým priemerom. 

V roku 2021 predstavoval podiel poľnohospodárstva na hrubom domácom produkte Laosu 

16,07 %, priemysel sa podieľal približne 34,13 % a sektor služieb zhruba 38,85 %. 
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Základné makroekonomické ukazovatele:  

 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

HDP ( %)  6,85  6,2  4,7 - 0,44  2,3  2,5 

HDP nom. (mld. USD) 16,85 17,95  18,17  19,14  19,9  20,1 

HDP per capita (USD) 1706,8 1785,7 1840, 5 2593,1 2535,6  2566 

Pôdohospodárstvo (mld. USD)  1,26 1,28 1,30 1,31 3,04  3,21 

Priemysel (mld. USD) 2,92 3,14 3,43 3,72 6,45  6,82 

Služby (mld. USD) 3,28 3,50 3,74 3,71 7,39  7,77 

Inflácia ( %)  0,83  2,04  3,32  5,1  3,8 23,6 

Export (mld. USD) 4,91  5,81  5,81  6,25  7,0 8,19 

Import (mld. USD) 5,16  5,85  5,8  5,89  6,0 6.80 

Deficit (mld. USD) - 0,25  - 0,34  0,12  0,36  1,0 1,39 

Zdroj: Trading Economics  

b) Hlavné odvetvia hospodárstva 

Priemyselný sektor je sústredený v 2 ekonomických zónach krajiny: jednou je hl. m. Vientiane a 

druhou oblasť na juh od hlavného mesta na hranici s Thajskom. Okrem tradičného odevného 

a obuvníckeho priemyslu sa stále viac rozvíja aj výroba elektrických súčiastok a smartfónov. 

Stavebný priemysel rástol najmä v súvislosti s výstavbou železnice do Číny a vodných elektrární. 

Vzrástla výroba elektrickej energie, výroba textílií, odevov, obuvi a kožených tovarov a poklesol 

ťažobný priemysel.  

Poľnohospodárstvo je, napriek postupnému poklesu významu, stále jedným z najdôležitejších 

odvetví laoskej ekonomiky. Podieľa sa na tvorbe 16 % HDP a zároveň zamestnáva väčšinu 

laoskej populácie. Dominantnou plodinou je ryža. Na rozdiel od susedných krajín, Laos nie je 

exportérom ryže. Má za hlavný cieľom dosiahnuť sebestačnosť v produkcii ryže pre domáci trh. 

K ďalším dôležitým plodinám patria káva a čaj, ktoré sú aj exportným produktom. 

V posledných rokoch sa primárnou vývoznou plodinou stali banány, po nich nasledujú maniok 

a kaučuk. Nárast produkcie a exportu banánov Laos dosiahol vďaka veľkým čínskym 

investíciám v severných provinciách krajiny. Plantáže vlastnené poväčšine čínskymi majiteľmi 

smerujú produkciu najmä do Číny, a v menšej miere do Thajska. Laos sa stal druhým najväčším 

exportérom banánov do Číny. Pre nadmerné používanie chemikálií laoská vláda uzavrela 

banánové plantáže, a neskôr, po splnení sprísnených kritérií zákaz zrušila. Stále významnejšiu 

rolu v laoskom poľnohospodárstve zohráva živočíšna výroba, ktorá rastie vyšším tempom než 

rastlinná výroba. Rozšírené je aj rybárstvo.  

Ťažba dreva patrila dlhodobo k významným odvetviam laoského hospodárstva. Nedostatočne 

regulovaná a nelegálna ťažba ako aj vývoz dreva však spôsobili výrazný pokles rozlohy lesov, 

čo viedlo vládu v roku 2016 k prijatiu zákazu vývozu a spracovania dreva. Ide o snahu čo 

najviac skomplikovať a ideálne úplne zabrániť nelegálnej ťažbe dreva a vývozu (najmä do 

Číny a do Vietnamu).  

Vláda vykonáva kroky smerom k modernizácii pôdohospodárstva a prispieť tým k zníženiu 

chudoby. Politikou je podporovať farmárov s cieľom produkovať nezávadné plodiny a výrobky 

pre domácu spotrebu, ako aj pre export. 

Laos má veľké ambície vo výrobe elektrickej energie na vnútorný, ako aj zahraničné trhy. 

Zameriava sa predovšetkým na výstavbu a modernizáciu hydroelektrární, pre ktoré má veľmi 

dobré prírodné podmienky. Rastie nielen výroba elektrickej energie, ale aj jej vývozná hodnota. 

Laos vyviezol v roku 2017 v hodnote 1,2 mld. USD a v roku 2018 v hodnote 1,3 mld. USD. 

Hlavným odberateľom laoskej energie je Thajsko. Laos dodal Thajsku v roku 2020 okolo 7 000 

MW elektrickej energie, Vietnamu 5 000 MW a Kambodži 2 000 MW.  

Podľa oficiálnych údajov je celková kapacita výroby elektrickej energie 30,14 MWh, z čoho 

produkujú väčšinu vodné elektrárne (60 %). Laos má 78 hydroelektrárni s kapacitou a vo 

výstavbe je ďalších viac ako 40 elektrárni. Ďalších takmer 40 % energie vyrába z fosílnych palív 

a malé percento z OZE (slnečná, veterná, geotermálna energia, prílivových vĺn a z biomasy). 
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Spotreba energie v posledných desiatich rokoch neustále rástla v dôsledku rýchleho rastu 

ekonomiky. Efektívne zásobovanie energiou zostáva pre laoskú vládu základom pre splnenie 

rozvojových cieľov krajiny. Navyše, hydroenergetický sektor produkuje významnú časť HDP 

(9,75 % v r. 2020). Ide tiež o atraktívny cieľ zahraničných investícií. Vyše 1/3 PZI v Laose od roku 

1986 smerovala do hydroenergetických projektov.  

Súčasťou rozvoja energetického sektora je výstavba a modernizácia energetickej siete, ktorá 

je stále roztrieštená. S podporou Číny chce Laos vybudovať „National Power Grid“ s radom 

elektrických sústav po celej krajine. Prebieha tiež projekt integrácie regionálnych 

energetických sústav, ktorý umožní Laosu exportovať elektrinu do Malajzie a Singapuru 

s použitím thajskej energetickej siete.  

Rozvoj laoského energetického sektora však vyvoláva vážne environmentálne obavy najmä 

v krajinách, pozdĺž toku rieky Mekong. Obavy spojené s bezpečnosťou vyvolalo pretrhnutie 

hrádze v júli 2018 počas výstaby hydroelektrárne v provincii Attapeu, ktorá si vyžiadala stovky 

nezvestných, evakuáciu tisícov ľudí a environmentálne a majetkové škody. Výstavba 

hydroelektrárne bola spoločným projektom juhokórejských, thajských a laoských spoločností. 

Ťažba nerastných surovín je dôležitou oblasťou, ale zároveň je v nej veľmi neprehľadná situácia. 

Laoská vláda už v roku 2012 zaviedla obmedzenia pri udeľovaní povolení na ťažobný prieskum 

i na samotnú ťažbu s cieľom urobiť v udeľovaní licencií poriadok. Koncom roka 2016 bolo 

zavedené moratórium na udeľovanie nových ťažobných koncesií v súvislosti s obavami 

z neudržateľných praktík v sektore, ktoré boli tiež základom pre zrušenie celého radu ťažobných 

licencií v roku 2017. V priebehu roku 2017 vláda uskutočnila konzultácie o revidovanom „Mining 

Law“, ktoré stanovili rámec pre obnovenie ťažby.  

Ťažobný priemysel sa zameriaval na ťažbu medi a zlata. Produkcia mala vrchol v roku 2015 a 

v súčasnosti má klesajúcu tendenciu. Ťažobné miesta na juhu krajiny boli plne vyčerpané 

v roku 2022. Meď a zlato sú zároveň dôležitými položkami exportu. Laos v roku 2021 vyviezol 

zlato v hodnote 1,79 mld. USD. Export medi v r. 2021 klesol na 339 mil. USD, kým ešte v r. 2019 sa 

pohyboval na úrovni 1 mld. USD.  

c) Členstvo v medzinárodných organizáciách a účasť v integračných procesoch  

Asian Development Bank (ADB), Asia-Pacific Telecommunity (APT), Association of Southeast Asian 

Nations (ASEAN), Association of Southeast Asian Nations Regional Forum (ARF), Colombo Plan (CP), 

East Asia Summit (EAS), Food and Agriculture Organization (FAO), Group of 77 (G77), International 

Bank for Reconstruction and Development (IBRD), International Civil Aviation Organization (ICAO), 

International Criminal Police Organization (Interpol), International Development Association (IDA), 

International Federation of Red Cross and Red Crescent Societies (IFRCS), International Finance 

Corporation (IFC), International Fund for Agricultural Development (IFAD), International Labour 

Organization (ILO), International Monetary Fund (IMF), International Olympic Committee (IOC), 

International Organization for Standardization (ISO), International Red Cross and Red Crescent 

Movement (ICRM), International Telecommunication Union (ITU), Inter-Parliamentary Union (IPU), 

Multilateral Investment Guarantee Agency (MIGA), Nonaligned Movement (NAM), Organisation 

internationale de la Francophonie (OIF),Organization for the Prohibition of Chemical Weapons 

(OPCW), Permanent Court of Arbitration (PCA), United Nations (UN), United Nations Conference on 

Trade and Development (UNCTAD)United Nations Educational, Scientific, and Cultural Organization 

(UNESCO), United Nations Industrial Development Organization (UNIDO), Universal Postal Union (UPU) 

,World Customs Organization (WCO), World Federation of Trade Unions (WFTU), World Health 

Organization (WHO), World Intellectual Property Organization (WIPO), World Meteorological 

Organization (WMO), World Tourism Organization (UNWTO), World Trade Organization (WTO). 
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II. PODPORA OBCHODU A PODNIKANIA 
___________________________________________________________________________ 

a) Podnikateľská legislatíva 

Medzi dôležité faktory rastu ekonomiky Laosu v posledných rokoch patrí jeho ekonomická 

politika a zmeny v právnom systéme. Došlo k zmene vyše sto zákonov, ktorých prehľadnosť je 

silne komplikovaná. Prijatie liberálneho zákona o zahraničných investíciách a zákona 

o obchodnom práve pre laoských občanov je kľúčové z hľadiska postupnej zmeny laoskej 

ekonomiky z centrálne plánovanej na trhovú.  

Vláda vynakladá veľké úsilie na zlepšenie podnikateľského prostredia a plní svoju ambíciu 

zlepšiť hodnotenie Laosu v Ease of Doing Business (EDB) z 154. miesta do prvej stovky. Predseda 

vlády vydal v r. 2018 vykonávacie nariadenie s cieľom zlepšiť podnikateľské prostredie. 

Ministerstvá a odvetvia zodpovedné za 11 indikátorov Svetovej Banky boli poverené prijať 

kroky na zlepšenie ich výkonnosti, vďaka čomu mnohé sektory dosiahli pokrok. Zaviedol sa tzv. 

single-window system, ktorý má uľahčiť investičné a podnikateľské operácie na centrálnej a 

lokálnej štátnej úrovni. Čas nevyhnutný na začatie podnikania sa skrátil na 43 dní (z pôvodných 

206). Systém „jedného okna“ bol navrhnutý aj pre colné konanie s cieľom zjednodušiť dovoz 

a vývoz. Minister verejných prác a dopravy zase vydal rozhodnutie upozorňujúce úradníkov, 

aby nezdržiavali schvaľovací proces v stavebníctve.  

Bližšie informácie o postupe pri investovaní v Laose sú na www.investlaos.gov.la 

Daňový systém 

Laos je v procese implementácie systému dane z pridanej hodnoty. Vláda sa zaviazala zlepšiť 

profil krajiny medzi zahraničnými investormi a vytvorila špeciálne ekonomické zóny s daňovými 

stimulmi, pričom pretrvávajúca korupcia, malý domáci trh, nedostatok pracovnej sily, 

obmedzené vlastnícke práva, komplikované podnikateľské prostredie s náročnými 

požiadavkami na registráciu, rozdiely medzi právnymi predpismi a ich implementáciou, 

nejasné predpisy, zásahy vlády a neefektívne súdnictvo odradzujú zahraničných investorov.  

Nepriame dane  

Základná sadzba dane z pridanej hodnoty je vo výške 10 %. Spotrebné dane majú rôznu výšku. 

Napríklad na palivá sa uplatňuje 5 − 15 %, na alkohol 50 − 75 %, na sýtené nápoje 5 − 10 %, 

na tabakové výrobky 60 % a na kozmetiku 20 %  

Priame dane 

Základná sadzba dane z príjmov právnických osôb je vo výške 24 %, zvýhodnená sadzba je 

19 % na dobu 4 rokov pri registrácii firmy na laoskej burze. Sadzba 26 % platí pre spoločnosti 

vyrábajúce, dovážajúce a distribuujúce tabakové výrobky. Pre malé a stredné podniky platí 

progresívna sadzba 0 − 24 % v závislosti na výške zdaniteľného zisku. 

Daň z príjmov fyzických osôb má progresívny charakter, sadzba sa pohybuje 0 − 24 % 

v závislosti na výške zdaniteľného príjmu. Daň z kapitálových výnosov, daň z bankových 

vkladov a daň z prímov z prenájmu je 10 % . Daň z príjmov z duševného vlastníctva a z prevodu 

nehnuteľností je 5 %. Dedičská daň je 0 %. 

Bližšie k problematike daňovej legislatívy: www.laotradeportal.gov.la.  

  
b) Programy podpory zahraničného obchodu, technickej a finančnej pomoci, projekty 

regionálnej spolupráce  

Laos patrí medzi najzaostalejšie a najchudobnejšie krajiny Ázie. Napriek dlhodobému 

vysokému rastu ekonomiky je rozvoj Laosu stále odkázaný na zahraničnú pomoc. Medzi jej 

najväčších poskytovateľov patrí Svetová banka, Ázijská rozvojová banka (ADB) a EÚ.  

ADB podporuje Laos od roku 1968 a poskytuje mu multilaterálnu pomoc vo forme grantov, 

pôžičiek, medzinárodných expertov a technickej asistencie v hodnote 2,6 mld. USD. V r. 2018 

banka poskytla poľnohospodárom a agropodnikateľom 40,5 mil. USD na rozvoj udržateľných a 

klimaticky inteligentných hodnotových reťazcov poľnohospodárstva. Realizované boli 

prostredníctvom programov na zlepšenie produktivity plodín, diverzifikácie poľnohospodárskej 
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produkcie a zlepšenia odolnosti poľnohospodárstva voči zmene klímy. V snahe rozšíriť dodávky 

vody, ADB v ďalšom grantovom kole poskytla vláde 30,5 mil USD pre ďalších 6 miest do 

prebiehajúceho projektu zásobovania vodou a sanitácie v 6 provinciách.  

EÚ predstavuje kľúčového partnera Laosu z hľadiska grantovej pomoci pre rozvojovú 

spoluprácu a humanitárnu pomoc, ako aj jedného z najdôležitejších obchodných partnerov. 

Podpora EÚ má dve formy: 1. programy financované z rozpočtu EÚ a spravované Európskou 

komisiou; ako aj 2. prostredníctvom dvojstranných iniciatív štátov EÚ. 

Rozvojová spolupráca EÚ v Laose začala už na začiatku 90. rokov, keď hlavnými prioritami boli 

rozvoj vidieka, mestský rozvoj a podpora utečencov vracajúcich sa z Thajska. Celková 

rozvojová pomoc EÚ pre LĽDR v rokoch 1993 až 2006 dosiahla približne 100 mil. EUR. Alokácia 

(2014 - 2020) zvýšila objem finančných prostriedkov pre Laos na 207 mil. EUR. EÚ vo vzťahu 

k Laosu uplatňuje aj režim „Everything but Arms“. 

Čína sa v Laose realizuje hlavne prostredníctvom aktivít v rámci Belt and Road Initiative (BRI). 

Krajiny podpísali MoU na rozvoj nového spoločného laosko-čínskeho hospodárskeho koridoru.  

c) Verejné obstarávanie  

V roku 2004 bolo vydané nariadenie predsedu vlády č. 03 / PM o vládnom obstarávaní tovarov, 

prác, údržby a služieb. Vykonávacím predpisom je vyhláška ministerstva financií č. 063 / MOF 

(12. 3. 2004) v znení novely č. 0861 / MOF (5. 5. 2009). Úrad pre monitorovanie obstarávania 

zostavil štandardné súťažné doklady pre obstarávanie ako aj príručku o obstarávaní. Laoská 

ekonomika funguje na princípe plánu, obstarať tovary a služby je možné len vtedy, ak sú 

obsiahnuté v ročnom pláne obstarávania.  

d) Zmluvná základňa – ekonomické a hospodárske zmluvy medzi SR a Laosom 

SR nemá s Laosom uzatvorenú žiadnu ekonomickú zmluvu. SR predložila v roku 2017 laoskej 

strane návrhy dvoch základných ekonomických dohôd, dohody o zabránení dvojitého 

zdanenia a dohody o podpore a ochrane investícii. Laoská strana prejavila záujem 

o zahájenie vzájomných rokovaní o týchto dohodách, ale k samotným rokovaniam zatiaľ 

nedošlo. 

III. INVESTÍCIE, ENERGETIKA, VEDA A VÝSKUM 
___________________________________________________________________________ 

a) Priame zahraničné investície 

Laos je pre zahraničných investorov príťažlivý pre svoje významné prírodné zdroje - lesy, 

hydroenergetický potenciál a nerastné suroviny a tiež aj pre lacnú pracovnú silu. Má trhové 

hospodárstvo so silnou štátnou kontrolou. Od ekonomickej liberalizácie v roku 1986 sa vláda 

zaviazala zvýšiť zahraničné investície a podnikla niekoľko iniciatív na prilákanie PZI do 

prioritných sektorov ako je poľnohospodárstvo, priemysel, remeslá a služby. Vláda zriadila 

špeciálne ekonomické zóny s novou infraštruktúrou a komerčnými zariadeniami a zaviedla 

v roku 2017 poskytovanie stimulov na základe zmeny „Investment Promotion Law“. Ide o stimuly 

podľa podnikateľských odvetví, podľa zón, s ohľadom na dane, s ohľadom na pôdu atď. PZI 

sa môžu realizovať v piatich podobách. Ako plne vlastnené domácimi alebo zahraničnými 

majiteľmi, ako joint venture medzi domácimi a zahraničnými investormi, ako podnikateľská 

spolupráca podľa kontraktu, ako joint venture medzi štátnym podnikom a súkromným 

podnikom alebo v podobe verejno-súkromného partnerstva.  

Pozmenený „Investment Promotion Law“ stanovil nové pravidlá týkajúce sa podporovaných 

podnikateľských sektorov, foriem a typov investícií a mechanizmov riadenia investícií s cieľom 

uľahčiť zakladanie spoločností, zlepšiť ich fungovanie a celkové investičné prostredie v krajine. 

Nový zákon má za cieľ poskytnúť plynulý proces vydávania licencií a priniesť väčšiu 

zrozumiteľnosť, pokiaľ ide o oprávnené práva a stimuly pre podnikateľov. Zmeny zákona sa 

vzťahujú na všetkých investorov bez ohľadu na štátnu príslušnosť. Nevzťahujú sa na jestvujúce 

zmluvné podmienky, ktoré fungujú podľa starého zákona. Niektoré z kľúčových zmien 

zavedených podľa nového zákona zahŕňajú požiadavky na schvaľovacie procedúry 
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na národnej alebo provinčnej úrovni, zmluvy o spoločnom podnikaní, štruktúru a obsah 

investičných stimulov. 

Laos je spomedzi krajín CLMV (Kambodža, Laos, Mjanmarsko, Vietnam) jedinou krajinou, ktorá 

zaznamenala pokles investícií, a to aj napriek pozmenenému „Investment Promotion 

Law“ podporujúceho investície so zameraním na oblasti energetiky a služieb. Za posledných 

10 rokov smerovalo približne 80 % PZI do energetiky a ťažby, PZI ďalej smerovali do dopravnej 

infraštruktúry, cestovného ruchu a veľkých poľnohospodársko-lesníckých projektov.  

Priame zahraničné investície Laosu (PZI) vzrástli v decembri 2022 o 206,7 mil. USD v porovnaní 

s nárastom o 127,2 mil. USD v predchádzajúcom štvrťroku. Prílev PZI dosiahol historické 

maximum 579,8 mil. USD v decembri 2017 a rekordné minimum 13,6 mil. USD v júni 2002. 

Od zavedenia trhovo orientovanej ekonomiky Laos získal investície vo výške 36 mld. USD. Vláda 

začala podporovať súkromné investície a umožnila súkromnému sektoru zohrávať väčšiu úlohu 

pri riadení hospodárskeho rastu a národného rozvoja. V rokoch 1989 − 2019 sa v Laose 

implementovalo 6 144 investičných projektov s kombinovaným financovaním s celkovou 

hodnotou investícií 36,8 mld. USD. Podľa štatistík bolo 2 621 projektov financovaných laoskými 

subjektmi (13 mld. USD), ostatné boli financované zo zahraničia. 

Najväčšími zahraničnými investormi sú Čína, Thajsko a Vietnam. Ďalšími významnými 

zahraničnými investormi Desiatku zahraničných investorov za obdobie 1989 − 2019 dopĺňajú 

Južná Kórea, Francúzsko, USA, Japonsko, Malajzia a Austrália.  

Čína je s 862 projektmi v celkovej hodnote 10 mld. USD prominentným investorom v Laose 

v kľúčových sektoroch vrátane výstavby, ťažobného priemyslu a poľnohospodárstva. Čínske 

investície dominujú v rozvoji infraštruktúry, vlajkovou loďou je dokončený projekt výstavby 

železnice medzi laoským hlavným mestom a čínskym Kunmingom v hodnote 6 mld. USD. 

Súkromný sektor sa podieľal na pokrytí 60 % nákladov, čínska a laoská vláda na zvyšných 40 %, 

(CN 70 % / LA 30 %). Laos garantuje svoj príspevok vo výške 720 mil. USD príjmami z troch baní. 

Čínska strana poskytla Laosu pôžičku 500 mil. USD na 20 rokov s úrokom 3 %. V štádiu prípravy 

je aj druhý projekt na výstavbu železnice z Laosu do Číny v hodnote 1,3 mld. USD. Tieto ako aj 

iné obdobné projekty majú však kontroverzné sociálne a environmentálne efekty. Taktiež 

vyvolávajú obavy, či si Laos môže dovoliť takúto finančnú záťaž. Otázny je aj dopad projektov 

na zamestnanosť v Laose, lebo investori si na ich realizáciu prinášajú pracovnú silu z Číny. 

Thajsko je rozhodujúcim investorom a hráčom vo výrobe elektrickej energie a jej distribúcii 

v Laose. Významné postavenie majú thajské spoločnosti aj vo výrobe cementu, 

v poľnohospodárstve a v maloobchode.  

Vietnam je dôležitým investorom v Laose, avšak jeho význam klesá. Podľa vietnamských štatistík 

hodnota prebiehajúcich vietnamských investičných projektov v Laose je 5 mld. USD, čo 

znamená, že Laos je pre Vietnam najväčším investičným trhom. Najviac vietnamských investícii 

smerovalo do sektoru hydroenergetiky, služieb a infraštruktúry.  

Priame zahraničné investície – teritoriálna štruktúra (1991-2019) 

Krajina  Počet projektov Objem (mld. USD) 

Čína  862 10,0 

Thajsko  755 4,7 

Vietnam  422 4,0 

Malajzia 99 0,8 

Južná Kórea 291 0,7 

Francúzsko 223 0,5 

Hongkong  52 0,5 

Holandsko 15 0,4 

Najviac využívaným investičným sektorom bola výroba elektrickej energie, ktorá pritiahla 

investície vo výške cca. 14 mld. USD. Druhým sektorom, bola ťažba s kumulatívnymi investíciami 

7,5 mld. USD. Nasledovali služby, poľnohospodárstvo, priemysel a remeslá.  
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Priame zahraničné investície – odvetvová štruktúra (1989-2019) 

 Počet projektov Objem (mld. USD) 

Výroba elektr. energie  55 14,4 

Banský priemysel 345 7,5 

Služby 687 5,2 

Poľnohospodárstvo 991 3,1 

Priemysel  932 2,1 

Zdroj: Ministerstvo plánovania a investícií  

b) Energetická politika krajiny 

Laos sa zameriava predovšetkým na výstavbu a modernizáciu hydroelektrárni, pre ktoré má 

veľmi dobré prírodné podmienky. Z celkového objemu vyrobenej elektrickej energie v Laose 

pripadá na energiu z vodných elektrárni okolo 80 %. Väčšinu vyrobenej elektrickej energie 

vyváža najmä do Thajska, Číny a Vietnamu. Laos však elektrickú energiu aj dováža, ale 

v nepomerne menšom množstve. V najbližších rokoch plánuje laoská vláda dodávať viac 

elektrickej energie na domáci trh. Na rozšírenie domácich dodávok však potrebuje zlepšiť 

a hlavne rozšíriť národnú energetickú sieť. Po realizácii projektu „Laos-Thailand-Malaysia-

Singapore Power Integration Project (LTMS-PIP), bude môcť Laos exportovať elektrickú energiu 

do Malajzie a Singapuru s použitím thajskej energetickej siete. Laos rokuje o vývoze elektrickej 

energie aj s Mjanmarskom.  

IV. ZAHRANIČNÝ OBCHOD KRAJINY 
___________________________________________________________________________ 

a) Dovozný a vývozný režim, obchodná prax 

Laos ako člen WTO uplatňuje najvýhodnejšie národné colné sadzby pre členov WTO. Ako člen 

zóny voľného obchodu ASEAN (AFTA) uplatňuje sadzby vyplývajúce z Dohody krajín ASEAN 

o obchode s tovarom. Obchod s EÚ je bez ciel a bez kvót na základe schémy „Všetko okrem 

zbraní“. Vzhľadom na stále nedostatočnú otvorenosť svojej ekonomiky obchoduje Laos 

prevažne s niekoľkými susednými krajinami (Čína, Thajsko, Vietnam). Na obchodné účely 

využíva Laos najmä automobilovú dopravu a thajské morské prístavy. EÚ s Laosom úzko 

spolupracuje v rámci Dohody o spolupráci medzi EÚ a ASEAN s cieľom zabezpečiť efektívne 

prostredie pre obchodné a investičné vzťahy. 

b) Základná štatistika zahraničného obchodu 

Hodnota zahraničného obchodu Laosu v r. 2022 presiahla 15 mld. USD, čo predstavuje 

medziročný nárast o 7,5 %. Hodnota vývozu Laosu sa odhadovala na 8,19 mld. USD, keďže dovoz 

bol zaznamenaný v sume 6,80 mld. USD. Laoský export tvorí najmä elektrická energia, minerály, 

poľnohospodárske produkty, textil a obuv. Dovoz tvoria stroje, zariadenia, dopravné prostriedky. 

Celkový obchod medzi Laosom a EÚ v roku 2022 dosiahol 553 mil. EUR. EÚ doviezla z Laosu 

tovar v hodnote 420 mil. EUR. Textil, obuv a poľnohospodárske produkty dominujú v dovoze EÚ 

z Laosu a vyviezla do Laosu tovar v hodnote takmer 133 mil. EUR, ktorý pozostával najmä zo 

strojov. Európska únia bola štvrtým najväčším obchodným partnerom Laosu (po Thajsku, Číne 

a Vietname) a vytvára 4,2 % celkového obchodu krajiny. EÚ doviezla z Laosu tovar v hodnote 

285 mil. EUR a vyviezla tovar v hodnote 248 mil. EUR. 

Rok Export (mil. EUR) Import (mil. EUR) Celkový obchod (mil. EUR) 

2016 112 205 316 

2017 199 251 450 

2018 149 232 380 

2019 94 287 380 

2020 128 307 436 

2021 248 285 533 

2022 133 420 553 

Zdroj: EU DG  

http://www.mzv.sk/bangkok
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c) Tovarová štruktúra zahraničného obchodu 

Hlavnými exportnými položkami Laosu sú elektrická elektrina, medená ruda, meď, výrobky 

z mede, drevná buničina a iné vláknité celulózové materiály, maniok, nápoje, amalgámové 

zlato a zlaté prúty, oblečenie, banány, elektrické stroje a zariadenia, ovocie a orechy. 

Na dovoze do Laosu sa najviac podieľali palivá, vozidlá, železo, železné a oceľové výrobky, 

mechanické prístroje, izolované drôty, káble, elektrické stroje a zariadenia, plasty, 

komunikačné zariadenia, autosúčiastky. 

d) Teritoriálna štruktúra zahraničného obchodu 

V roku 2021 bol Laos 112. ekonomikou na svete podľa výšky HDP, 101. v celkovom vývoze, 121. 

v celkovom dovoze, 132. v HDP na obyvateľa a 95. najkomplexnejšou ekonomikou podľa 

Indexu ECI. 

Hlavnými exportnými trhmi Laosu sú Thajsko, Čína Vietnam, EÚ, Japonsko, USA, Nemecko, USA, 

Švédsko a Švajčiarsko. Najviac tovarov dováža Laos z Thajska, Číny, Vietnamu, Japonska, EU, 

Južnej Kórey, Singapuru, Ruska, Indie, Ekvádoru, Indonézie, Nemecka, Indie a USA.  

Vývoz: Najväčším exportom Laosu je el. energia (1,96 mld. USD), zlato (1,79 mld. USD), papier 

(508 mil. USD), medená ruda (339 mil. USD) a kaučuk (300 mil. USD), ktoré sa vyvážajú najmä 

do Thajska (2,99 mld. USD), Číny (2,48 mld. USD), Vietnamu (1,24 mld. USD), Austrálie (693 mil. 

USD) a Švajčiarska (253 mil. USD). 

Dovoz: Najväčší dovoz do Laosu sú rafinovaná ropa (734 mil. USD), zlato (646 mil. USD), autá 

(252 mil. USD), vysielacie zariadenia (168 mil. USD) a nákladné autá (111 mil. USD), ktoré sa 

dovážajú najmä z Thajska (4 mld. USD), Číny (1,67 mld. USD), Vietnamu (680 mil. USD), 

Švajčiarska (267 mil. USD) a Japonska (169 mil. USD). 

e) Vývoj zahraničného obchodu so SR za posledných 6 rokov  

Vzájomný obchod medzi SR a Laosom rastie. SR malo s Laosom dlhodobo pasívne obchodné 

saldo. Vývoz SR do Laosu v roku 2022 stúpol takmer trojnásobne, dovoz 

Vývoj obchodnej výmeny  (v mil. EUR)  
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Index22/21 

Vývoz 0,02 0,024 0,105 0,419 0,349 0,911 2,553 280,3 

Dovoz 0,73 0,542 0,284 0,362 0,477 0,569 0,780 134,2 

Obrat 0,75 0,566 0,389 0,781 0,821  1,480 3,333  

Saldo -0,71  -0,518 -0,179 -0,057  -0,123  0,342 1,773  

 Zdroj: ŠÚ SR  

Vývoz SR do Laosu tvoria stroje a mechanické zariadenia a elektrické zariadenia.  

Dovoz SR z Laosu predstavujú odevy a odevné doplnky, obuv, stroje a mechanické zariadenia 

a rastlinné výrobky.  

V snahe rozšíriť bilaterálny obchod a nájsť potenciálne nové možnosti navštívila Laos v januári 

2018 delegácia slovenských podnikateľov, ktorú viedol PPV a MiF SR P. Kažimír. Delegácia 

zahŕňala aj predstaviteľov SARIO, Eximbanky SR, MF SR a MZVEZ SR. Minister Kažimír otvoril 

podnikateľské fórum v Laoskej obchodnej a priemyselnej komore, absolvoval bilaterálne 

rokovanie s rezortným partnerom. Ministri sa tiež zúčastnili podpisu medzi EXIMBANKOU SR a MF 

Laosu memoranda o porozumení týkajúceho sa mechanizmu zvýhodnených úverov, ktorý 

Eximbanka realizuje v spolupráci s MF SR.  

f) Praktické informácie pre exportéra a importéra 

Peňažná jednotka a jej členenie 

Miestnou menou je kip (LAK). K 31.5.2023 bol výmenný kurz 1 EURO = 18,903 LAK.  

Štátne sviatky, obvyklá pracovná a predajná doba 

Pracovné dni: pondelok – sobota, ráno je pracovná doba od 8:00 do 12:00, popoludní oficiálne 

od 14:00 do 17:00. 

http://www.mzv.sk/bangkok
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Štátne sviatky: 1. január (Nový rok), laoský Nový rok (14. − 15. apríl), 1. máj, 2. december 

(vyhlásenie republiky v r. 1975 − národný deň) 

Miestne zvyklosti dôležité pre obchodné kontakty 

Na významné služobné rokovania (ministerstvá, štátne inštitúcie) je zvykom chodiť v obleku, 

na bežné obchodné rokovania postačí košeľa s kravatou.  

Víza, poplatky, špecifické podmienky cestovania do teritória  

SR má s Laosom uzatvorenú zmluvu o bezvízovom styku pre držiteľov diplomatických 

a služobných pasov. Držitelia cestovných pasov však potrebujú víza. Veľvyslanectvo Laosu 

vo Viedni je akreditované aj pre Slovensko. Víza pri príchode bolo možné získať tiež na letisku 

vo Vientiane a na vybraných medzinárodných hraničných priechodoch. Obchodné a 

turistické víza sú vydávané maximálne na 1 mesiac. Obchodné víza môžu byť ďalej predĺžené. 

Zahraničné firmy, ktoré v Laose investujú, majú možnosť získať povolenie na pobyt pre svojich 

pracovníkov na celé obdobie aktivít firmy v krajine.  

V  podmienkach spôsobených pandémiou COVID-19 a s tým súvisiacimi častými zmenami je 

potrebné si podmienky udelenia víz overiť na príslušnom veľvyslanectve Laosu.  

V Laose nemá SR zatiaľ žiadne diplomatické zastúpenie a túto krajinu pokrýva 

veľvyslanectvom v Bangkoku. V Laose je zriadený honorárny konzulát, ktorý vedie p. Vongnam 

Vongvilay.  

Kontakty na zastupiteľský úrad SR v teritóriu 

Veľvyslanectvo SR v Bangkoku: 

Embassy of the Slovak Republic, South Sathorn Roud 25, 10 120 Bangkok, Thailand. 

Tel.: +66 2 6773445, fax: +66 2 6773447, e-mail: emb.bangkok@mzv.sk. 

Konzulárny úrad SR v Laose:  

Honorary Consulate of Slovakia, Khounta Sign Building, 054 Souphanouvong Road, Khonta 

Thong Village, Sikhottabong District, Vientiane, Lao People's Democratic Republic  

Tel/Fax: +856 21 262264, e-mail: vongnam.sk@gmail.com.   

Delegatúra EÚ v Laose 

Delegation of the European Union to the Lao PDR, Unit 19, Setthathirath Road, Hom 4, Ban 

Haisok (Village), Chanthabouly District, Vientiane, Lao PDR (P.O. Box: 9325) 

Tel.: +856 21 255 575, fax: 255 576, 255 577,e-mail: DELEGATION-LAOS@eeas.europa.eu. 

Web: http://eeas.europa.eu. 

Doprava (spojenie z letiska a v rámci mesta) 

Z letiska (www.vientianeairport.com) sa dá dostať do centra len vozidlami TAXI služby, 

prípadne hotelovými vozidlami (potrebné vopred objednať pri zabezpečovaní ubytovania) 

alebo tzv. tuk-tuky (kapotované mototrojkolky). Samotné letisko nie je príliš vzdialené od centra 

(cca 3-5 km) a vedie od neho iba jedna hlavná cestná komunikácia.  

Praktické telefónne čísla v teritóriu 

Záchranná služba: 195 alebo 021-413-720 

Hasiči: 190 

Dopravná polícia: 191 

Turistická polícia: 021-251-128 

Kontakty na významné inštitúcie 

Ministerstvo obchodu 

Ministry of Industry and Commerce, Phone Xay Road, P.O.Box 4107, Vientiane 

web: https://www.moic.gov.la/?lang=en  

Výbor pre riadenie zahraničných investícií 

Foreign Investment Management Committee, Luanprabang Road, Vientiane 

web: https://investlaos.gov.la  

Ministerstvo pre plánovanie a investície 

Souphanouvong Road, Sithanneua Village, Sikhottabong District, Vientiane  

web: https://mpi.mtsvte.com/en 

http://www.mzv.sk/bangkok
mailto:emb.bangkok@mzv.sk
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mailto:vongnam.sk@gmail.com
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https://mpi.mtsvte.com/en/


 

13 
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Bangkoku: www.mzv.sk/bangkok, emb.bangkok@mzv.sk 

Národný úrad cestovného ruchu  

National Tourism Authority of Lao PDR, Lane Xang Avenue, P.O.Box 3556, Vientiane 

web: www.tourismlaos.org  

Ministerstvo financií 

Ministry of Finance, Xang Avenue, Vientiane 

www.mof.gov.la/index.php/en/home 

Laoská národná obchodná a priemyselná komora (LNCCI) 

Lao National Chamber of Commerce and Industry, Kaysone Phomvihane Ave, Ban 

Phonphanao Saysettha District, Vientiane Capital, Lao PDR (P.O.Box: 4596) 

web:lncci.la/about-us, e-mail: info@lncci.la, tel: +856 21 453 3124 
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